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KẾ HOẠCH

Hướng dẫn học sinh học tập tại nhà

trong thời gian nghỉ học phòng, chống dịch bệnh Corona(Covid-19)

từ 03/3/2020 đến khi có thông báo mới


Căn cứ Công văn số 377/SGDĐT-GDTrH&GDTX, ngày 02/3/2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Kiên Giang  về việc hướng dẫn tổ chức cho học sinh Tiểu học, THCS tự học trong thời gian nghỉ học phòng, chống dịch bệnh (Covid-19);

Thực hiện Thông báo số 62/TB-PGDĐT, ngày 02/03/2020 về việc về việc tiếp tục tổ chức cho học sinh tiểu học, THCS tự học trong thời gian nghỉ học để  phồng, chống dịch bệnh Corona(Covid-19) cho đến khi có thông báo mới;

Căn cứ tình hình thực tế của nhà trường, trường Tiểu học và THCS Tân Hiệp A5, xây dựng và triển khai kế hoạch về việc tổ chức cho học sinh học tập tại nhà trong thời gian nghỉ học phòng, chống dịch bệnh Corona(Covid-19) đến khi có thông mới của cấp trên cụ thể như sau:
I. Mục đích yêu cầu

Tiếp tục hướng dẫn cụ thể đến toàn thể CB-GV-NV, học sinh và tất cả phụ huynh biết để  phồng, chống dịch bệnh đạt hiệu quả. 

Qua đó cũng giúp giáo viên và học sinh có kỹ năng tự học và  biết vận dụng sáng tạo kết hợp hiệu quả các phương pháp với việc ứng dụng công nghệ thông tin trong giảng dạy cũng như trong học tập,  nhằm đem lại hiệu quả thiết thực, đảm bảo lượng kiến thức, chương trình giáo dục.

          Thực hiện đa dạng về phương pháp, phương tiện, linh hoạt sử dụng một số trang mạng trong việc triển khai ôn tập và tổ chức cho học sinh học tập tại nhà.  
II. Nội dung, hình thức và thới gian tổ chức cho học sinh học tập tại nhà
1. Nội dung

 Các tổ căn cứ vào tình hình thực tế của nhà trường, của tổ chuyên môn và đối tượng  học sinh để xây dựng nội dung và phương pháp phù hợp theo hướng tóm tắt lý thuyết, bài tập áp dụng, các câu hỏi kiểm tra đánh giá.

Đảm bảo chuẩn kiến thức kỹ năng, kiến thức trọng tâm của chương trình cho từng chủ đề mang tính khả thi, để thực hiện đem lại hiệu quả thiết thực phù hợp địa phương.

2. Hình thức 

Học sinh có thể lựa chọn các hình thức tự học, tự ôn tập phù hợp nhất:
Nhà trường sẽ tổ chức tập huấn cho cán bộ, giáo viên cập nhật vào trang web viettelStudy.vn, trang web nhà trường (có hướng dẫn đăng nhập và cách sử dụng kèm theo) 

Nhà trường khuyến khích học sinh truy cập vào các website học online như: hocmai.vn, itrithuc; Vnedu.vn… để tự học có hướng dẫn trực tuyến.
3. Thời gian thực hiện
Từ ngày 03/03/2020 đến khi có thông báo mới.
III. Tổ chức thực hiện

1. Lãnh đạo nhà trường
          Tiếp tục xây dựng Kế hoạch, bố trí cơ sở vật chất, thiết bị phục vụ việc dạy học qua các phương tiện công nghệ thông tin.

Chỉ đạo các tổ chuyên môn xây dựng nội dung ôn tập theo sự thống nhất của cả khối; hỗ trợ, hướng dẫn giáo viên sử dụng các phương tiện, công nghệ thông tin để tổ chức dạy học.

Kiểm tra, giám sát, đôn đốc nhắc nhở giáo viên thực hiện tốt nhiệm vụ; tuyên truyền các biện pháp phòng tránh dịch đến tất cả giáo viên, nhân viên trong nhà trường.

Thông tin đến cha mẹ học sinh, học sinh phương án tổ chức cho học sinh học tập tại nhà trong thời gian phòng dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virus Corona gây ra 03/3/2020 cho đến khi có thông báo mới. Bằng nhiều phương tiện khác nhau, đảm bảo thông tin được chuyển đến học sinh, cha mẹ học sinh đầy đủ, kịp thời.

2. Tổ trưởng/tổ phó chuyên môn
Xây dựng kế hoạch, chương trình, nội dung dạy học.

Tổ trưởng chuyên môn hướng dẫn giáo viên soạn nội dung theo yêu cầu, thẩm định và nộp cho lãnh đạo trường phê duyệt.

Kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ của giáo viên.

Hỗ trợ các thành viên trong tổ chuyên môn thực hiện nhiệm vụ hướng dẫn học sinh học tập tại nhà.

3. Giáo viên chủ nhiệm
Phối hợp với giáo viên bộ môn tổ chức và kiểm soát lớp học qua các trang mạng (hình thành các nhóm trên các trang mạng xã hội, phân công nhóm trưởng điều phối hoạt động của nhóm,…).

Thông báo đến cha mẹ học sinh, học sinh các nội dung: phương án tổ chức dạy học qua các trang mạng, thời khóa biểu học tập của học sinh, các biện pháp phòng chống dịch,….

Phối hợp với các bộ phận có liên quan quản lý học sinh.

4. Giáo viên bộ môn
Xây dựng nội dung giảng dạy theo thống nhất của tổ chuyên môn (giao cho trưởng nhóm chủ trì soạn), đảm bảo yêu cầu: kiến thức tóm tắt, cơ bản; ví dụ minh họa; bài tập để học sinh luyện tập; câu hỏi kiểm tra đánh giá.

Tổ chức dạy học qua các trang mạng đối với lớp được phân công theo thời khóa biểu; đề xuất giải pháp triển khai dạy học có hiệu quả để nhân rộng.

Thực hiện đầy đủ các biện pháp phòng chống dịch theo hướng dẫn.

          Giáo viên bộ môn cung cấp địa chỉ zalo, chủ động liên hệ GVCN tham  gia nhóm ôn tập của lớp, thực hiện thường xuyên đăng nhập Website và tương tác học sinh qua các kênh ôn tập, gởi bài tập mới theo lịch học ngày.

5. Các đoàn thể khác trong nhà trường
Phối hợp với giáo viên chủ nhiệm, giáo viên bộ môn tăng cường công tác tuyên truyền cho học sinh về các biện pháp phòng chống dịch bệnh theo hướng dẫn; tham gia các công tác khác có liên quan trong thời gian học sinh nghỉ, đảm bảo công tác phòng, chống dịch bệnh theo sự phân công của lãnh đạo nhà trường.       

Giáo viên tin học được phân công trực, phụ trách hỗ trợ giáo viên và học sinh  theo phân công nhiệm vụ cụ thể.

6. Học sinh
          Tham gia tích cực nhóm hướng dẫn ôn tập của lớp, thực  hiện đầy đủ yêu cầu của giáo viên theo TKB.

          Thực hiện học tập nghiêm túc, trao đổi trong nhóm học tập sát với nội dung, tránh trao đổi với nhau ngoài nội dung học tập trên nhóm học của  lớp.
Trên đây là một số nội dung hướng dẫn ôn tập và tổ chức cho học sinh học tập tại nhà trong thời gian nghỉ học phòng dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virus Corona gây ra. Lãnh đạo nhà trường đề nghị tất cả cán bộ, giáo viên, học sinh thực hiện nghiêm túc và đầy đủ các nội dung trên, tuân thủ chỉ đạo của Chính phủ, ngành Y tế và ngành Giáo dục trong phòng chống dịch bệnh, để vừa đảm bảo công tác phòng bệnh và đảm bảo học sinh không quên kiến thức đã học.
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